

大事記

108年
05/10

召開「廉政同行 行政透明」交流座談會，產、官、學界代表共簽廉政宣言。

108年
10/01

第1次定期聯繫會議，成立資訊、陳情、司法等專業分組，持續揭露工程及透明訊息。

109年
02/04

成立願景館，提供多元專業解說，促進外界對建設計畫深刻認識。

109年
05/20

第2次定期聯繫會議，採取公開土石標售行政流程，避免工程海砂流出。

109年
06/19

將架設於工地之即時影像監視系統，同步連結「淡江大橋」網站線上公開，供民眾24H督工檢視。

109年
12/17

第3次定期聯繫會議，司法機關現勘土資場，透明公開棄土流程。

110年
04/21

深度訪談基層廠商，使司法機關瞭解施工現場作業方式。

110年
05/11

第4次定期聯繫會議，現勘環境監測點位，呈現生態調查現況。



淡江大橋官方網站



CCTV即時影像

交通部 廣告
110年10月

交通部

採購廉政平臺推行成效



淡江 大橋 木橋
DANJIANG BRIDGE PAVILION

1

緣起及目的

為改善新北市淡水及八里間壅塞交通，串連淡水河兩岸觀光休憩，促進地方發展，交通部公路總局納入在地住民意見、生態環境保護、夕照人文等關鍵課題，經由國際著名大師 Zaha Hadid 設計世界主跨最長的單塔不對稱斜張橋，帶來淡水夕照新風貌。

淡江大橋主橋工程於107年11月20日決標予「工信工程股份有限公司」，決標金額為新臺幣124億9,361萬3,151元整，預計113年12月底通車為目標；主橋段採大跨徑景觀橋，橋寬為44m，中央留設8m寬空間，車道配置雙向四車道，另包括慢車道、人行道等。

因應建設計畫主橋結構技術複雜、施工難度、生態環保及採購發包期間發生7次流標等執行困難情事，為確保計畫順利進行，爰建置廉政交流平臺，以跨域結合檢察、廉政、調查、工程、主(審)計及地方政府等機關團體，共同研議解決問題，保障機關及廠商合法權益及排除不當外力干擾，促進行政資訊公開透明，消弭外界疑慮並獲取民眾支持，期能如期、如質、無垢完成國家門戶新地標。

2

平臺亮點作為

落實全民督工、實現透明政府

建置「行政透明」專區，定期揭露廉政交流平臺辦理進度及相關紀錄；淡江大橋網站亦定期更新工程進度、環境監督內容、案件釋疑等資訊，並將工地CCTV即時影像上傳網站，全天候公開現場施工情形；開放YouTuber拍攝工地紀錄影片，提供民眾便利、即時監督工程進度。

提升勞工安全、維護工程品質

廉政平臺結合機關內控機制，會同業管單位定期或不定期辦理內、外部工程品質查核、勞安管理作業稽核及材料抽樣試驗等，有助於職業安全與施工品質。

促進社會參與、獲得獎項肯定

本工程藉由廉政平臺建立與司法機關之諮詢管道及聯繫窗口，並積極推動各項廉能作為，於109年榮獲交通部「廉正透明獎」特優獎，肯定本平臺達成強化興利除弊價值、提升公開透明程度、加強便民及行銷等效益。

3

跨域協力效益

民眾降低疑慮

網頁提供透明資訊及溝通管道，並與司法單位交流聯繫，積極處理，消弭外界疑慮。

機關業務通達

多方團體陳抗造成承辦同仁壓力，藉由廉政平臺引進司法力量，維護程序正義，使同仁勇於任事。

機先預防不法

檢廉調藉由早期參與平臺運作，知悉工程各項內容，除協助機關遵守法律外，遇犯罪疑慮得即早啟動偵辦。

廠商安心建造

工程遭遇環保、勞安與文化資產保存等問題，藉由平臺邀請各主管機關提供專業與法律見解，解決爭議。

國家共榮共好

使公務員安心執行職務、維護廠商合理權益、民眾獲得優質公共建設、促使國家繁榮發展，達成多贏局面。

標竿經驗分享

淡江大橋廉政交流平臺辦理迄今，成效優良，眾多機關前往參訪與交流學習，有助於良善廉潔循環。